

# Беломорская Трудовая

ОРГАН БЕЛОМОРСКОГО РК КП(б) И ИСПОЛКОМА РАЙСОВЕТА КФССР

№ 9 (2030)

Воскресенье

22

февраля

1948 г.

**Завтра исполняется 30 лет Советской Армии. Да здравствуют Вооруженные Силы нашей Родины, бдительно охраняющие завоеванный мир и созидательный труд советского народа!**

## Шире агитацию в лесных делянках

Сегодня наша газета публикует обращение Маленгских лесников ко всем лесозаготовителям Карелии. Ответственные обязательства, взятые рабочими Маленгского мехлесопункта, об'явить с 25 февраля по 25 марта стахановский месячник, ярко выражают решимость лесников Маленги выполнить план лесозаготовок осенне-зимнего сезона.

Обращение Центрального Комитета партии республики нашло горячий отклик в сердцах тружеников республики. Не менее ответственные обязательства взяли и остальные лесники района. Это зажгло в лесу новую борьбу за лес, с новой силой всколыхнуло лесников района в соревновании за досрочное выполнение плана лесозаготовок.

Задача партийных организаций в лесу поддержать патриотический подъем лесорубов и возчиков, грузчиков и шоферов, всех, кто сегодня стоит в первой линии трудового фронта.

Необходимо ежедневно показывать работу бригад путем выпуска молний, стенгазет, боевых листов, досок показателей, рассказывать о том, кто в эти дни успешно выполняет свои обязательства, кто отстаёт.

Неплохую инициативу ввели на Вирандозерском мехлесопункте. Здесь введены флажки лучшей бригады лесорубов, возчиков, грузчиков, лучшего машиниста, дерриксиста.

Широкой волной среди рабочих Вирандозерского лесопункта раскатилось стремление потягаться силами с рабочими Маленги.

Задача партийной организации Вирандозерского МЛП так организовать наглядную агитацию и работу агитаторов, чтобы лесники Вирандозера ежедневно знали, сколько они должны рубить и вывозить, чтобы догнать передовиков лесозаготовок республики, призывать к таким показателям, которые дают лучшие маленгские лесники.

Задача партийных и комсомольских организаций всеми формами агитации противопоставлять работу отстающих работе передовиков, рассказывать о том, как трудятся в стахановском месячнике лучшие люди в лесу.

Агитация должна быть повседневной и конкретной, построена на живых и ярких примерах.

## Об'явим март стахановским месяцем работы на лесозаготовках! ОБРАЩЕНИЕ

Лесорубов и возчиков, электропильщиков и машинистов, дерриксистов и грузчиков, инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц Маленгского механизированного лесопункта Беломорского района ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики.

Дорогие товарищи!

В ответ на призыв трудящихся великого города Ленина—выполнить пятилетку в четыре года, мы взяли на себя ответственное и почетное обязательство досрочно выполнить сезонный план заготовки и вывозки леса.

Подписывая письмо великому вождю и учителю товарищу Сталину, мы дали слово заготовить и вывезти в текущем сезоне в два раза больше леса, чем в прошлом году.

В своем письме мы обязались заготовить в среднем не менее 30 кубометров леса в день при плане 18 кубометров на каждую электропилу и повысить механизированную вывозку не менее чем на 50 проц. Каждый лесоруб обязался ежедневно заготавливать не менее 4 кубометров при плане 3 кубометра и каждый возчик дал слово вывозить по 7,5 кубометров вместо 5,2 по норме.

На 15 февраля 1948 года мехлесопункт выполнил сезонный план по заготовке леса на 49,4 проц; и по вывозке на 62,2 проц., а план 1 квартала по заготовке на 53,8 и по вывозке на 50,6 процентов.

В своем обращении к работникам лесной промышленности республики, ЦК КП(б) Карело-Финской ССР пишет:— Лес нужен нашей стране, как хлеб, как уголь, как металл.

Понимая, что наша Родина испытывает огромную потребность в лесоматериалах мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнить сезонный план по заготовке и вывозке леса к 1 апреля, план 1-го квартала 1948 г. выполнить к 20 марта. Сверх квартального плана дать 9 тыс. куб. по заготовке и 9 тыс. кубометров по вывозке. В том числе в 1 квартале 1948 г. заготовить электропилами не менее 20 тысяч кубометров и вывезти механизмами всю заготовленную древесину.

Добиться повышения средней производительности труда: по заготовке леса на каждую электропилу 30 проц. а по подвозке 3,5 кубометров на конедень. Каждым автодерригом грузить не менее 130 кубометров в смену. На каждый линейный паровоз вывезти 500 кубометров в смену.

Мы призываем всех рабочих и служащих, инженерно-технических работников лесной промышленности, всех колхозников и колхозниц республики последовать нашему примеру досрочно выполнить план лесозаготовок 1948 года-третьего года послевоенной пятилетки.

Поддерживаем обращение ЦК КП(б) Карело-Финской ССР о проведении с 25-го февраля по 25-е марта стахановского месячника, который обеспечит выполнение сезонного плана по лесозаготовкам и явится прочной основой для досрочного выполнения плана 1948 года.

Приложим все силы для осуществления досрочного выполнения плана четвертой сталинской пятилетки. Дадим сверх плана тысячи кубометров леса для восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины.

По поручению коллектива Маленгского механизированного лесопункта обращение подписали: директор мехлесопункта **Ф. Флюгрант**, заместитель секретаря парторганизации **А. Полузеров**, председатель комитета профсоюза **В. Корнев**, мастер электрифицированной заготовки **В. Зюбин**, рабочие: стахановец электропищик **В. Волочай**, колхозница—лесоруб **Ф. Сотнинова**, трелевщик **И. Папичев**, механик передвижной электростанции **Ф. Ванькин**, машинист **М. Коинен**, автодерриксист **Н. Иванченко**, конюх **Кичмаренко**, грузчики **А. Рябой**, **Ф. Туманов**.



## Торжественный вечер, посвященный 30-летию Советской Армии

Сегодня в 8 час. вечера в клубе им. С.М.Кирова состоится торжественный вечер, посвященный 30-летию Советской Армии. С докладом „30 лет Советской Армии“ выступит тов. Генералов.

После торжественного собрания будет дан концерт силами драмкружка коллектива лесозавода. Вход свободный.

## На новые места лова

В 1947 году в Баренцовом море в районе Канинского мелководья производились изыскательные работы по освоению новых мест лова. Экспериментальный лов в этих местах показал положительные результаты.

В этом году на вновь освоенные места лова выедет экспедиция рыбаков нашей республики. В экс-

педиции будут участвовать рыбаки нашего и Кемского районов. Рыбаки будут промыслять на 10 стасиловых тральщиках. Для приема рыбы Беломорский рыбозавод в районе лова будет иметь пловучую базу. Для транспортировки рыбы на склады рыбокомбината сейчас оборудуется в г. Мурманске буксир.

**Е. Червов.**

## С В О Д К А

О выполнении плана лесозаготовок предприятиями лесной промышленности района на 20 февраля 1948 года (в процентах).

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	С начала квартала	С 15 по 20 февраля	С начала квартала	С 15 по 20 февраля
1. Сумский ЛПХ	21,4	47,0	19,3	34,0
2. Вирандозерский МЛП	62,0	100,0	48,2	110,6
3. Маленгский МЛП	60,8	81,1	57,7	101,6

# ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН К 20 МАРТА

## Лесники обсуждают обращение ЦК КП(б) к работникам лесной промышленности республики У лесорубов Маленги

### Коммунисты в авангарде борьбы за лес

Коммунисты города, выехав на лесопункты для оказания практической помощи на заготовке и вывозке леса с первых же дней держат инициативу в своих руках.

Коммунисты т. т. Дедов, Панфилов и Петров, работая на трелевке леса в Маленгском МЛП ежедневно треляют по 14—15 кубометров, выполняя свое дневное задание на 220-250 процентов.

Неплохо работают коммунисты т. т. Лошков и Игнатев из колхоза „Беломор“ и другие.

Средняя производительность труда у коммунистов, работающих на заготовке и вывозке леса равна 200 проц.

Значительно повысилась производительность и у беспартийных рабочих. Трелевщики т. т. Мишуров, Хамитов и Паличев вывозят по 10—12 кубометров. Хорошо работает колхозник Г. Карманов, треляя ежедневно по 12 кубометров при норме 5,2 кубометра.

В ответ на обращение ЦК КП (б) КФССР коммунисты и стахановцы лесорубы и возчики заявили, что они не только удержат достигнутые успехи, но и помогут выполнить свои обязательства отстающим лесорубам и возчикам лесопункта.

И. Петров.

### Обеспечим лесом всех трелевщиков

Посоветовавшись с лесорубами своего участка от их имени я заявляю, что наш мастерский участок увеличит вдвойне заготовку и трелевку леса и план первого квартала мы выполним к 20 марта.

Мы заверяем весь коллектив лесопункта, что биржа верхнего склада не будет иметь недостатка в лесе.

С. Чайкин,  
мастер участка лесозаготовок

### Вывезем всю древесину, которую заготовит участок Чайкина

Рабочие погрузки участка работают с перевыполнением ежедневного задания. Сегодня, обсуждая обращение ЦК КП(б) КФССР от имени своего коллектива грузчиков заве-

ряю, что мы обеспечим погрузку и вывозку всей древесины, которую заготовит мастерский участок т. Чайкина.

И. Романов,  
мастер погрузки

## Лесозаготовки—общее дело

Глубоко взволновало обращение Центрального Комитета республики к лесникам коллектив Беломорского отделения карелфинторга. —Мы все знаем, что лес нужен нашей стране, как хлеб, как уголь и металл— в один голос заявили рабочие и служащие отделения.

Обсуждая обращение, карелфинторговцы решили в помощь лесным предприятиям заготовить 600 кубометров леса. Для этого в

лес выезжает 10 человек рабочих и служащих.

В своем постановлении коллектив отделения карелфинторга призывает всех рабочих и служащих г. Беломорска включиться в выполнение плана лесозаготовок и общими силами помочь лесникам выполнить слово, данное товарищу Сталину.

Работники карелфинторга: В. Швецов, З. Харина, С. Хлупин, В. Воробьева.

## Берут новые обязательства

Сквозные бригады И. И. Свинына и А. М. Свинына, работающие на участке Сквородка, Ендогубского лесопункта, следуя примеру бригады т. Силкина, обязались заготовить не менее 110 кубометров на одного человека и вывезти 220 кубометров на одну лошадь.

Свое слово бригады подкрепляют стахановской работой в лесу. Средняя производительность труда на одного лесоруба бригады И. И. Свинына составляет 5,5 кубометра. Производительность на один конедень составляет 9,6 кубометра. Бригада, состоящая из 4 человек, уже за первую половину февраля заготовила и вывезла 115 кубометров.

Не отстает от бригады И. И. Свинына и бригада А. М. Свинына. За первую

половину февраля эта бригада, так же состоящая из 4 человек, заготовила и вывезла 112 кубометров.

Обсуждая обращение ЦК КП(б), бригады взяли новое обязательство—заготовить в период с 25 февраля по 25 марта по 150 кубометров на каждого лесоруба и вывезти на каждую лошадь по 300 кубометров. Такое же обязательство взяла бригада Е. В. Остапенко.

Сейчас на Ендогубском лесопункте работает 20 сквозных бригад. Все они, обсуждая обращение ЦК КП (б), взяли конкретные обязательства в деле досрочного выполнения плана лесозаготовок зимнего сезона. Беря новые обязательства, рабочие лесопункта предъявили требования дирекции Сумского леспрохоза в деле улучшения лесовозных дорог.

И. Васев.

## Шоферы—стахановцы

Шофер Коверского лесопункта, Олонецкого леспрохоза, И. И. Петров ежедневно делает за смену по четыре рейса на расстоянии свыше 8 километров и выполняет около двух норм. Соревнующиеся с ним шоферы В. Какоев и Игорь Кенаккала вывозят за смену по 30 кубометров древесины, перевыполняя принятые обязательства.

(Карелфинтаг)

## Навести порядок в кинотеатре

После трудового дня приятно провести свободное время в культурном отдыхе. Но, посещая кинотеатр „Беломорск“, трудящиеся города лишены этой возможности, беспорядок в кинотеатре мешает культурно провести время зрителю.

Многие желающие посмотреть ту или иную картину не ходят в театр лишь только потому, что температура в театре равна температуре ледника. Места в зрительном зале поломаны и зритель приоспасабливается по своему усмотрению кое-как.

На вечерние сеансы допускаются дети школьного возраста младших классов и картину приходится смотреть под шум и шалости детей. Пора в кинотеатре навести порядок.

Все это мелочи, но почему-то на них ни кто не обращает внимания.

И. Попов

# 30 лет Советской Армии

Завтра наш народ отмечает тридцатилетие своего любимого детища—Советской Армии.

Созданная и воспитанная Лениным и Сталиным, Советская Армия за 30 лет прошла славный боевой путь. Вся ее история—живой пример героизма, беззаветного служения Родине и доблестного выполнения своего патриотического, воинского долга.

Великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин предвидели неизбежность испытаний, ожидающих молодое советское государство. Они предупреждали трудящихся, что свергнутые революцией классы русских помещиков и капиталистов приложат все усилия, чтобы вернуть свое господство, что к ним на помощь поспешат иностранные империалисты.

И действительно, в первые же дни своего возникновения Красная Армия вынуждена была скрестить оружие с войсками немецких империалистов.

23 февраля 1918 года еще слабо-обученные и

плохо вооруженные, но сильные революционным духом и волею к победе полки Красной Армии под Нарвой и Псковом разбили численно превосходящие силы немецких захватчиков. Этот день героического подвига Красной Армии наш народ объявил днем ее рождения.

Тридцать лет Советская Армия твердо стоит на защите своей Родины, защищая советскую власть, политику которой соответствует интересам рабочего класса и крестьянства.

Империалисты Англии, Франции, Японии и Америки в 1918 году напали на молодую советскую республику. Они пытались силой оружия отнять у нашего народа завоеванное кровью право жить без эксплуататоров и строить коммунизм.

Один из главарей мировой реакции Черчилль, который сегодня призывает к войне против СССР, в августе 1919 года хвастливо заявлял, что он сам поведет на нашу страну 14 государств и в сентяб-

ре будет в Петрограде, а в декабре в Москве.

Но Черчилль, как говорил Ленин, „немного чересчур расхвастался“.

Красная Армия разгромила белогвардейские банды генералов—Краснова, Корнилова, Колчака, Юденича, Деникина, Врангеля и очистила советскую землю от белогвардейцев и интервентов. Советский народ отстоял свою независимость и вышел на дорогу победоносного строительства социализма.

Рост могущества страны социализма вызвал бешеную злобу у мировой реакции. В июне 1941 года вероломное нападение фашистской Германии превало наш мирный труд. Реакционеры Америки и Англии ликовали. Они считывали, что в этой войне Советский Союз будет ослаблен и тем самым будут созданы условия для установления мирового господства англо-американского империализма.

Наша страна вынесла на своих плечах основную тяжесть этой гигантской войны. В течение трех лет Советская армия один за другим сражалась против фашистских полчищ. Второй

фронт на Западе был открыт только в 1944 году, когда судьба Германии была уже решена, а политика истощения сил Советского Союза потерпела крах. Советская Армия покрыла свои знамена неувядаемой славой.

В славных боях за Родину выдвинулись выдающиеся сталинские полководцы и военные деятели. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут с любовью вспоминать подвиги героев Отечественной войны.

В чем заключается сила Советской Армии, сумевшей наголову разгромить сильнейшие империалистические армии и одержать всемирно-историческую победу?

Выдающиеся победы Советской Армии объясняются, прежде всего, тем, что она является подлинно народной армией и защищает интересы своего народа.

Советская Армия победила потому, что она опиралась на морально-политическое единство народов нашей Родины, на неиссякаемое могущество советского государства.

Советская Армия победила потому, что ее беззаветно поддерживала вся страна, все народы Советского Союза, Советская Армия победила потому, что организатором и вдохновителем всех ее побед была партия Ленина—Сталина.

Советская Армия победила потому, что ее создавал, воспитывал и вел в бой великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин.

Закончив победоносно войну, народы СССР, преодолевая все трудности, успешно выполняют план послевоенной сталинской пятилетки, уверенно идут к своему светлому будущему—к коммунизму.

Ныне, в мирных условиях Советская Армия бдительно охраняет завоеванный мир и созидательный труд нашего народа. Повышая свою боевую и политическую подготовку Вооруженные Силы страны Советов твердо стоят на страже первого в мире социалистического государства.

П. Каширин